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Νέα αρχή με λουκέτο στις Κ.Α.
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α όσα έχουν δημοσιοποιηθεί
αναφορικά με το Προσχέδιο
της Εκθεσης του Γενικού
Γραμματέα του ΟΗΕ επιβε-

βαιώνουν, εκ πρώτης όψεως, τους φό-
βους μας για τήρηση ίσων αποστάσεων
από το διεθνή οργανισμό. Αν και ολο-
κληρωμένες εκτιμήσεις είναι καλύτε-
ρα να γίνουν στη βάση του τελικού κει-
μένου της Εκθεσης, θα τολμήσω κά-
ποιες καταρχήν παρατηρήσεις.

Το προσχέδιο της Εκθεσης, μεταξύ
άλλων στοιχείων, δίνει βάρος στην
επανέναρξη των συνομιλιών, χωρίς να
δίνει το ανάλογο βάρος στις προκλητι-
κές παραβιάσεις της Τουρκίας. Χαρα-
κτηριστική είναι η έκκλησή του στις
δύο πλευρές «να βρουν έναν τρόπο για
να επιτευχθεί μια ταχεία επανάληψη
των διαπραγματεύσεων χωρίς καθυ-
στέρηση» και «να απόσχουν από το
παιχνίδι επίρριψης ευθυνών και από

την αρνητική ρητορική του ενός για
τον άλλον», καθώς και η πρόσκληση
«προς όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη να
συμβάλουν στη δημιουργία ενός ευ-
νοϊκού περιβάλλοντος για την επανά-
ληψη των δομημένων διαπραγματεύ-
σεων».

Γίνεται λοιπόν εμφανές ότι, η δήλω-
ση του Προέδρου της Δημοκρατίας
πριν μερικές μέρες δεν απέδωσε -
όπως άλλωστε είχαμε προειδοποιήσει.
Η δυσμενής αυτή εξέλιξη δεν είναι
άσχετη με τη διατύπωση της δήλωσης
αλλά κυρίως με το περιεχόμενό της. 

Εδώ και καιρό το ΑΚΕΛ επιμένει
στην ανάγκη ανάληψης πρωτοβουλιών
από την πλευρά μας που να πείθουν
πραγματικά για τις προθέσεις μας και
σε ό,τι αφορά τη λύση του Κυπριακού
και σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των
υδρογονανθράκων. Η πρόταση του
ΑΚΕΛ, χωρίς να θέτει το θέμα του φυ-

σικού αερίου στο τραπέζι των διαπραγ-
ματεύσεων, περιελάμβανε τις συγκλί-
σεις για τις θαλάσσιες ζώνες, τους φυ-
σικούς πόρους και την κατανομή των
ομοσπονδιακών εσόδων. Επιπλέον,
παρείχε κίνητρα τόσο στην Τουρκία
όσο και στην τουρκοκυπριακή κοινό-
τητα, με την έννοια ότι ο μόνος ρεαλι-
στικός τρόπος για να επωφεληθούν
από την αξιοποίηση του φυσικού αερί-
ου είναι η λύση του Κυπριακού.

Σίγουρα η πρόταση επιδέχεται βελ-
τιώσεις. Και κανείς δεν μπορεί να εγ-
γυηθεί ότι αν γινόταν αποδεκτή, θα
απέτρεπε μια νέα NAVTEX.  Είναι,
όμως, μια συνολική πρόταση, που αν
μη τι άλλο θα έπειθε τη διεθνή κοινό-
τητα για την καλή μας θέληση.

Το διεθνές δίκαιο είναι με το μέρος
μας και αποτελεί σημαντικό όπλο στα
χέρια μας, αλλά σίγουρα δεν είναι αρ-
κετό από μόνο του. Αλλωστε αυτό δια-

φάνηκε και από τις -μάλλον χλιαρές-
αντιδράσεις της διεθνούς κοινότητας,
περιλαμβανομένων και των Ευρωπαί-
ων εταίρων μας, στην κινητοποίησή
μας που ακολούθησε την έκδοση της
πρώτης NAVTEX. Και δεν είναι υπερ-
βολή αν κάποιος ισχυρισθεί ότι τα πε-
ριθώρια κινήσεων σ’ αυτό το πλαίσιο
είναι πλέον πολύ περιορισμένα.

Δεν είναι λοιπόν αρκετό -έστω και
αν είναι σωστό- να διακηρύττουμε ότι
ενόσω υφίσταται η παραβίαση των κυ-
ριαρχικών μας δικαιωμάτων είναι αδύ-
νατη η συμμετοχή μας σε διαπραγμα-
τεύσεις για λύση του Κυπριακού. 

Στις σημερινές δύσκολες συνθήκες
απαιτούνται από όλους, αλλά πρωτί-
στως από τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, υπεύθυνοι χειρισμοί και αποφα-
σιστικές και συγκεκριμένες πρωτο-
βουλίες προς την κατεύθυνση της επί-
λυσης του Κυπριακού.

Τ
Να μη χάσουμε την ουσία του Κυπριακού

Πρόεδρος Αναστασιάδης
επιστρέφοντας από τις ΗΠΑ,

μετά τη νοσηλεία του, δήλωσε ότι
θα κάνει την αυτοκριτική του για
πολλά θέματα της εσωτερικής
διακυβέρνησης, θα πάρει διορθω-
τικά μέτρα και θα ξεκινήσει μια
νέα αρχή. Μια από τις πρώτες
αποφάσεις της νέας αυτής αρχής
είναι το κλείσιμο των Κυπριακών
Αερογραμμών. Για να είμαστε δί-
καιοι, οι άνθρωποι είχαν δεσμευ-
τεί εδώ και πολλά χρόνια με πρώ-

το και καλύτερο τον πρόεδρο του
ΔΗΣΥ, Αβ. Νεοφύτου, ότι έπρεπε
να κλείσουν οι Κυπριακές Αερο-
γραμμές. Ηθελαν κλείσιμο του
εθνικού μας αερομεταφορέα και
τώρα που είχαν την εξουσία στα
χέρια τους φρόντισαν και το
έχουν επιτύχει.

Αν θέλετε βάζουμε στοίχημα
ότι στα πλαίσια της νέας αρχής,
όπως την έχει ανακοινώσει ο
Πρόεδρος Αναστασιάδης, θα επι-
σπευσθούν και οι διαδικασίες

ιδιωτικοποίησης των τριών κερδο-
φόρων ημικρατικών οργανισμών.

Στις προτεραιότητες είναι και η
ιδιωτικοποίηση της δημόσιας
υγείας με τις αλλαγές στο ΓΕΣΥ,
όπως προωθούνται για να εξυπη-
ρετηθούν μεγάλα ιδιωτικά συμφέ-
ροντα. 

Το 2015 η κυβέρνηση ΔΗΣΥ
είναι αποφασισμένη να εφαρμό-
σει πλήρως τη νεοφιλελεύθερη
πολιτική της.

Ν.Ν

Ο

-«Αυτούς ποιος θα τους δικάσει;» με ρώτησε ένας φίλος. Για να
συνεχίσει: «Αν ο Βενιζέλος καταδικάστηκε τριάμισι χρόνια φυλακή
για κατά ισχυρισμόν εκβιασμό, πόσα πρέπει να φάνε οι κυβερνών-
τες που καθημερινά εκβιάζουν και απειλούν τον κόσμο;».

Και παπάδες και τατάδες
Εύλογος και ισχυρός ο συλλογισμός. Πλην όμως δεν είναι κα-

θόλου εύκολο να δοθεί απάντηση. Ποιος θα δικάσει τους κυβερ-
νώντες; Αυτοί παπάδες, αυτοί τατάδες. Ελέγχουν τα πάντα. Ακόμα
και τη δικαστική εξουσία. Α, ρε Λένιν με τις αιώνιες αλήθειες σου,
πόσο ορθά τα είπες για το σύστημα δικαιοσύνης σε ένα καπιταλι-
στικό κράτος! Κι αυτό είναι μέρος του συστημικού κατεστημένου.
Οταν χρειάζεται προστασία το σύστημα φροντίζει να του παρέχει
την απαραίτητη νομική κάλυψη.

Για να δικαστούν οι κυβερνώντες χρειάζεται να υπάρχουν εκεί-
νες οι διωκτικές αρχές που να είναι έτοιμες να κάνουν συνδιαλλα-
γή. Οπως έκαναν οι διωκτικές αρχές στην περίπτωση της Δρομο-
λαξιάς. Θυμάστε τις ηχογραφημένες τηλεφωνικές συνδιαλέξεις του
δικηγόρου του Λίλλη με τον Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα; «Ελα Ρίκ-
κο, αν πει ο Λίλλης αυτά που συμφωνήσαμε θα τύχει της μεταχεί-
ρισης που είπαμε;». Και η συμφωνία έκλεισε. Ο Λίλλης τη σκαπού-
λαρε και την πλήρωσαν άλλοι.

Ενας δικαστής παρακαλώ
Για να δικαστούν οι κυβερνώντες χρειάζεται να βρεθεί κι ένας

δικαστής που να ακούει και να λαμβάνει υπόψη ό,τι βολεύει για να
επιτευχθεί ο στόχος της καταδίκης. Κι εμείς πού να βρούμε τέτοιο
δικαστή; Εδώ ούτε διαιτητή δεν βρίσκουμε να σφυρίζει υπέρ μας,
πόσω μάλλον δικαστή!

Τώρα που το ‘φερε η κουβέντα, στο ποδόσφαιρο χαμός γίνεται
με την κατάθεση Παναγή. Και προσέξατε κάτι; Από τη μέρα που γί-
νεται χαμός, ο ΑΠΟΕΛ δεν σταύρωσε νίκη. Φοβήθηκαν οι διαιτη-
τές. Αλλιώς ο ΑΠΟΕΛ θα έπαιρνε στα τελευταία λεπτά το πεναλτά-
κι του, θα έπαιζε η αντίπαλη ομάδα με δέκα, θα έβαζε ο διαιτητής
τόση καθυστέρηση όσο να σκοράρουν οι γαλαζοκίτρινοι. Και ακο-
λούθως θα γινόταν διεθνής! Ξέρετε, εκεί είναι τα πολλά λεφτά, τα
ταξιδάκια και κάτι δίμετρες ξανθές, όπως λένε κάποιες γλώσσες.

Νυν υπέρ πάντων η εθνικοφροσύνη
Ετσι λειτουργεί το σύστημα. Οταν κιόλας είναι να κάψουν κά-

ποια αριστερή ομάδα και να βοηθήσουν ένα εθνικόφρον σωματείο,
εκεί να δείτε γλέντια! Φροντίζουν γι’ αυτό κάτι δημοτικοί σύμβου-
λοι και κάτι στελέχη του ΔΗΣΥ. Η Δεξιά ανέκαθεν έλεγχε το κυ-
πριακό ποδόσφαιρο. Κάποτε άφηνε τους αριστερούς απέξω για λό-
γους εθνικούς και πολιτικούς, τώρα (τι τώρα, εδώ και αρκετά χρό-
νια) σφάζει τα αριστερά σωματεία και για λόγους οικονομικούς.
Γιατί πλέον ποδόσφαιρο παίζουν τα τηλεοπτικά δικαιώματα και τα
στοιχήματα που έδεσαν μαζί με το κατεστημένο.

Γι’ αυτό κοιτάξτε μέχρι το τέλος της πενταετίας της Δεξιάς να εί-
μαστε εκτός φυλακής και μην γυρεύετε να φυλακίσετε τους κυβερ-
νώντες. Αυτοί έχουν συστημική ασυλία.

Γράφει ο Πουνέντες

Προσοχή στο γορίλα
«Αρνούμενο το ΑΚΕΛ να σεβαστεί τη δικαστική ετυμηγορία…».
Είναι το νέο μότο. 
Ενα δικαστήριο αποδέχτηκε τη μαρτυρία ενός και μόνο ανθρώ-
που για να καταδικάσει αθώους ανθρώπους. Ενα δικαστήριο
επέλεξε να μην ακούσει ηχητικά τεκμήρια που κατεδαφίζουν
την υπόθεση που στήθηκε. Σε οποιαδήποτε άλλη χώρα θα γι-
νόταν το έλα να δεις αν η Νομική Υπηρεσία χάριζε εκατομμύ-
ρια από το δημόσιο χρήμα σε «επιχειρηματίες» για να μπορούν
να εμφανιστούν ως μάρτυρες κατηγορίας.
Και σε τελική ανάλυση: δικαστές ήταν που επέλεξαν να «χαϊδέ-
ψουν» τον κ. Αναστασιάδη για τα εκατομμύρια του συμπεθέρου,
δικαστές ήταν αυτοί που αποφάνθηκαν ότι οι δικοί τους μισθοί
δεν έπρεπε να μειωθούν, δικαστές ήταν αυτοί που έκριναν αν-
τισυνταγματική την κατάργηση των πολλαπλών συντάξεων αλλά
αντισυνταγματική την προστασία της πρώτης κατοικίας. 
Προσοχή στο γορίλα, λοιπόν, που λέει και το άσμα… 

Τσοκάρω
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